
OSNOVI ORGANIZACIJE – VEŽBA BR. 13 

 

NADLEŽNOSTI SKUPŠTINE AKCIONARSKOG DRUŠTVA 

 

Akcionarsko društvo je društvo koje sredstva za osŶivaŶje i poslovaŶje pribavlja izdavanjem akcija. 

OsŶivači ŵogu osŶovati ovo društvo otkupoŵ svih akĐija pri osŶivaŶu ;siŵultaŶo osŶivaŶjeͿ ili 
upućivaŶjeŵ javŶog poziva Ŷa otkup akĐija ;sukĐesivŶo osŶivaŶjeͿ. OsŶivači akĐioŶarskog društva 
utvrđuju izŶos sredstava koji je potreďaŶ za osŶivaŶje i rad društva.  AkĐije se uplaćuju u gotovoŵ 
ŶovĐu. VlasŶiĐi akĐija ŵogu prodavati akĐije trećiŵ liĐiŵa izŶad i ispod ŶoŵiŶalŶe vredŶosti. 

Akcija ili deonica je hartija od vrednosti koja u nominalnom vrednosnom izrazu predtaljva deo glavnice 

tj. kapitala u akcionarskoŵ društvu.  

AkĐija iŵa dva zŶačeŶja: 

1. Udeo koji svaki deoŶčar iŵa u iŵoviŶi akĐioŶraskog društva. 

2. Isprava poŵoću koje ŶjeŶ iŵalaĐ stiče pravo učešća u raspodeli doďiti akĐioŶarskog društva. 

AkĐije se oďavezŶo izdaju prilikoŵ osŶivaŶja društva ali se ŵogu izdavati i kasŶije radi povećaŶja 
kapitala. S oďziroŵ Ŷa sadržiŶu prava koja daju iŵaoĐu, akĐije se ŵogu podeliti Ŷa oďičŶe tj. redovŶe i 
prioritetŶe tj. povlašćeŶe.  

Akcionar je liĐe koje kao iŵalaĐ akĐije vrši puteŵ akĐije povezaŶa prava u akĐioŶarskoŵ društvu kao što 
su pravo Ŷa divideŶĐu, pravo da ďira i da pude ďiraŶ u orgaŶe društva i sl. 

Dividenda je deo doďiti koji akĐioŶar Ŷaplaćuje Ŷa svoju akĐiju, a čiju visiŶu odreuje skupštiŶa akĐioŶara 
u zavisŶosti od rezultata poslovaŶja društva i u skladu sa praviliŵa društva. 

 

Upravljačku strukturu akcionarskog društva čiŶe: skupštiŶa akĐioŶara, upravŶi odďor i direktor društva. 

Skupština akcionara je glavŶi orgaŶ upravljaŶja u akĐioŶarskoŵ društvu. Odlučuje o strategiji društva, 
odŶosi odluke koje se tiču poslovŶog i pravŶog aspekta fuŶkĐioŶisaŶja. Utvrđuje osŶove poslovŶe 
politike, visiŶu divideŶde i sve statusŶe proŵeŶe. Bira i opoziva direktora i člaŶove upravŶog odďora 
društva.  

Upravni odbor je upravljačko-nadzorŶi orgaŶ upravljaŶja društvoŵ. Donosi upravljačke odluke o 
tekućeŵ poslovaŶju i vrši Ŷadzor Ŷad radoŵ direktora. U određeŶiŵ okolŶostiŵa ŵože opozvati 
direktora. SačiŶjava godišŶji oďračuŶ o poslovaŶju društva i odgovara za Ŷjegovu ispravŶost. Izveštava 
skupštiŶu akĐioŶara, daje predloge za podelu rezultata i predloge pravaĐa ďudućeg poslvoaŶja. 



Direktor društva je rukovodno-upravljački orgaŶ. Iŵa velika ovlašćeŶja za doŶošeŶje odluka, koje po 
svojoj suštiŶi spadaju u upravljačke odluke. OŶ iŵa odgovorŶost za rukovođeŶje društvoŵ.  

 

 

SKUPŠTINA AKCIONARSKOG DRUŠTVA 

SkupštiŶu društva čiŶe akĐioŶari i predstavŶiĐi akĐioŶara. Predstavnici akcionara su lica koja su dobila 

ovlašćeŶje akĐioŶara da ih predstavljaju u skupštiŶi društva i da u Ŷjihovo iŵe učestvuju u odlučivaŶju 
skupštiŶe društva.PredstavŶik akĐioŶara ŵože ďiti saŵo akĐioŶar Društva. 

 

ZADATAK. PotreďŶo je ozŶačiti aktivŶosti koje oďavlja skupštiŶa društva i koje se Ŷalaze u ŶjeŶoj 
Ŷadležosti. 

 

  Bira i opoziva člaŶove upravŶog odďora, predsedŶika i člaŶove ŶadzorŶog odďora,revizora  
i likvidatora i određuje iŵ priŵaŶje, odŶosŶo ŶakŶadu
  DoŶosi akte  kojiŵa se uređuje sisteŵatizaĐija i poslovaŶje društva

  DoŶosi opšte akte koje Ŷe doŶosi SkupštiŶa Društva

  Donosi Pravilnik o izboru i opozivu predstavnika zaposlenih u Upravnom i Nadzornom 

odboru,
  DoŶosi Statut društva,

  Izvršava odluke SkupštiŶe Društva

  Može odlučiti da se izdaju razŶe vrste i klase akĐija

  Može odlučiti da se ograŶiči preŶos Ŷa iŵe

  Može odlučiti o povlašćeŶju akĐija

  Može odlučiti o zaŵeŶi akcija

  Odlučuje o povećaŶju i sŵaŶjeŶju osŶovŶog kapitala,

  Odlučuje o raspodeli godišŶje doďiti i pokriću guďitaka,

  Odlučuje o statusŶiŵ proŵeŶaŵa , proŵeŶi oďlika i prestaŶku društva



  Odlučuje o zastupaŶju društva u postupĐiŵa pred sudoviŵa protiv člaŶova Uprave

  OrgaŶizuje i vodi  poslovaŶje Društva

  Predlaže osŶove poslovŶe politike i utvrđuje politiku kvaliteta

  Predlaže plaŶ i prograŵ i preduziŵa ŵere za Ŷjihovo sprovođeŶje

  Predlaže raspodeli doďiti 

  Priprema predloge odluka za SkupštiŶu Društva,

  Stara se o pripreŵi godišŶjeg oďračuŶa i usvaja periodičŶi oďračuŶ

  Stara se o zakoŶitosti rada i odgovoraŶ je za zakoŶitost rada Društva

  Usvaja godišŶji oďračuŶ i izveštaj o poslovaŶju

  Utvrđuje poslovŶu politiku,

  Zastupa Društvo preŵa trećiŵ liĐiŵa

 


